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１ 母子世帯 

事項 
H30 実態調査 H25 実態調査 ※参考資料 

H28 全国調査 
回答数：2,060 回答数：508 回答数：740 

世帯数（推計） 25,986 世帯 26,147 世帯 1,231,600 世帯 

出現率 2.36％ 2.53％ － 

母親の年齢 平均 41.6 歳 平均 40.0 歳 平均 41.1 歳 

世帯人員 平均 2.98 人 平均 3.03 人 平均 3.29 人 

  母子のみ 68.0％ 母子のみ 75.9％ 母子のみ 61.3％ 

  親と同居 27.8％ 親と同居 20.9％ 親と同居 27.7％ 

子どもの数 平均 1.69 人 平均 1.74 人 平均 1.52 人 

  １人 49.7％ １人 45.7％ １人 57.9％ 

  ２人 36.9％ ２人 37.6％ ２人 32.6％ 

理由別 ①離婚 78.4％ ①離婚 83.0％ ①離婚 79.5％ 

  ②未婚 13.6％ ②未婚 12.9％ ②未婚  8.7％ 

  ③死別  5.6％ ③死別  3.5％ ③死別  8.0％ 

困っていること ①子どもの   ①生活費    63.1％ ①家 計   50.4％ 

 教育や将来 59.2％ ②子どもの 
②仕 事   13.6％ 

  ②生活費    51.7％ 教育や将来 60.6％ 

  ③仕 事    27.5％ ③仕 事    36.5％ ③自分の健康 13.0％ 

  ※3 つまで選択可 ※3つまで選択可 ※複数選択不可 

子どもについての ①教育・進学  67.5％ ①教育・進学  69.3％ ①教育・進学   58.7％ 

悩み ②しつけ    30.9％ ②しつけ    35.9％ ②しつけ       13.1％ 

  ③育 児    19.2％ ③育 児    14.9％ ③就 職        6.0％ 

 ※3 つまで選択可 ※3つまで選択可 ※複数選択不可 

就業状況 90.7％ 84.3％ 

81.8％ 
  被雇用 84.0％ 被雇用 80.3％ 

  自営業  6.5％ 自営業  3.3％ 

  内職等  0.2％ 内職等  0.7％ 

世帯の年間総収入 平均 319.3 万円 平均 249.1 万円 平均 348 万円 

  ①0～50 万未満    14.6％ ①200～250 万未満 19.8％ ①400万以上   30.8％ 

  ②500～1,000 万未満 13.4％ ②150～200 万未満 16.1％ ②200～300万未満 26.2％ 

  ③200～250 万未満 11.6％ ③100～150 万未満 13.8％ ③300～400万未満 19.4％ 

  ④250～300 万未満 10.7％ ④250～300 万未満 10.0％ ④100～200万未満 17.4％ 

  ⑤150～200 万未満  9.5％ ④300～350 万未満 10.0％ ⑤100万未満    6.2％ 

養育費の ①取り決め有     66.4％ ①取り決め有     62.2％ ①取り決め有   42.9％ 

取り決め状況 ②取り決め無     33.6％ ②取り決め無     37.8％ ②取り決め無   54.2％ 

面会交流の ①取り決め有    54.6％ ①取り決め有     52.3％ ①取り決め有  24.1％ 

取り決め状況 ②取り決め無    45.4％ ②取り決め無     47.6％ ②取り決め無  70.3％ 

住居形態 ①借家･アパート  36.7％ ①借家･アパート  38.1％ ①持ち家       35.0％ 

  ②持ち家      28.7％ ②持ち家         18.1％ ②賃貸住宅     33.1％ 

  ③親族と同居    15.6％ ③市営住宅       17.1％ ③同居         13.2％ 

名古屋市の施策等 ①相談事業の充実 69.4％ ①相談事業の充実 53.1％ 

－ 
で期待すること ②経済支援の充実 31.0％ ②経済支援の充実 41.9％ 

  ③子どもの学習･  ③子どもの学習･  

      教育支援  16.6％     教育支援  23.4％ 
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２ 父子世帯  

事項 
H30 実態調査 H25 実態調査 ※参考資料 

H28 全国調査 
回答数：405 回答数：129 回答数：213 

世帯数（推計） 2,973 世帯 3,721 世帯 187,000 世帯 

出現率 0.27％ 0.36％ － 

父親の年齢 平均 47.8 歳 平均 46.7 歳 平均 45.7 歳 

世帯人員 平均 2.75 人 平均 3.09 人 平均 3.65 人 

  父子のみ 77.0％ 父子のみ 71.0％ 父子のみ 44.4％ 

  親と同居 15.9％ 親と同居 22.7％ 親と同居 44.2％ 

子どもの数 平均 1.77 人 平均 1.92 人 平均 1.50 人 

  １人 42.3％ １人 40.0％ １人 59.8％ 

  ２人 40.7％ ２人 36.7％ ２人 30.4％ 

理由別 ①離婚 69.1％ ①離婚 69.9％ ①離婚 75.6％ 

  ②死別 23.6％ ②死別 23.9％ ②死別 19.0％ 

困っていること ①子どもの   ①子どもの   ①家 計   38.2％ 

 教育や将来 48.1％ 教育や将来 56.5％ 
②家 事   16.1％ 

  ②生活費    33.3％ ②生活費    40.2％ 

  ③家 事    26.9％ ③仕 事    22.8％ ③仕 事   15.4％ 

  ※3 つまで選択可 ※3つまで選択可 ※複数選択不可 

子どもについての ①教育・進学  63.7％ ①教育・進学  54.6％ ①教育・進学   46.3％ 

悩み ②しつけ    29.8％ ②しつけ    32.7％ ②しつけ       13.6％ 

  
③就 職    19.4％ ③就 職    18.5％ 

③就 職        7.0％ 

 ③食事・栄養  7.0％ 

 ※3 つまで選択可 ※3つまで選択可 ※複数選択不可 

就業状況 90.8％ 85.9％ 

85.4％   被雇用 72.5％ 被雇用 71.8％ 

  自営業 18.3％ 自営業 14.1％ 

世帯の年間総収入 平均 570.4 万円 平均 445.9 万円 平均 573 万円 

  ①500～1,000 万未満 38.3％ ①500～1,000 万未満 28.3％ ①400万以上   62.1％ 

  ②450～500 万未満 12.3％ ②200～250 万未満 13.2％ ②300～400万未満 19.4％ 

  ③0～50 万未満   9.9％ ③300～350 万未満 12.5％ ③200～300万未満  8.9％ 

  ③1,000 万以上    9.9％ ④350～400 万未満  9.2％ ④100～200万未満  7.3％ 

  ⑤250～300 万未満 8.6％ ⑤400～450 万未満  8.6％ ⑤100万未満    2.4％ 

養育費の ①取り決め有     53.2％ ①取り決め有     40.8％ ①取り決め有   20.8％ 

取り決め状況 ②取り決め無     46.8％ ②取り決め無     59.2％ ②取り決め無   74.4％ 

面会交流の ①取り決め有     52.6％ ①取り決め有     44.9％ ①取り決め有   27.3％ 

取り決め状況 ②取り決め無    47.4％ ②取り決め無     55.0％ ②取り決め無   66.9％ 

住居形態 ①持ち家      44.5％ ①持ち家         35.2％ ①持ち家       68.1％ 

  ②借家・アパート 21.1％ ②市営住宅       23.8％ ②賃貸住宅     11.4％ 

  ③市営住宅     10.2％ ③借家・アパート 16.2％ ③同居         10.4％ 

名古屋市の施策等 ①相談事業の充実 73.1％ ①相談事業の充実 55.2％ 

－ 
で期待すること ②経済支援の充実 22.1％ ②経済支援の充実 37.0％ 

  ③企業がひとり親家庭に対する理解を深

めるための啓発活動の充実 10.6％ 

③子どもの学習･  

      教育支援 15.8％ 
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３ 両親のない子のいる世帯  

事項 
H30 実態調査 H25 実態調査 ※参考資料 

H28 全国調査 
回答数：45 回答数：4 回答数：11 

世帯数（推計） 110 世帯 207 世帯 - 

出現率 0.01％ 0.02％ - 

養育者の年齢 平均 63.5 歳 平均 55.9 歳 - 

世帯人員 平均 3.50 人 平均 2.80 人 - 

子どもとの関係 祖父母と孫 100.0％ 祖父母と孫 85.7％ 祖父母と孫 66.7％ 

子どもの数 平均 6.33 人 平均 2.10 人 - 

困っていること ①子どもの ①子どもの ①自分の健康   38.7％ 

 教育や将来 50.0％ 教育や将来 42.9％ ②家 計    22.6％ 

 ①生活費    50.0％ ②生活費    28.6％ ③親族の健康・介護     

  ②仕 事    28.6％ 19.4％ 

  ②自分の健康  28.6％  

 ※3 つまで選択可 ※3つまで選択可 ※複数選択不可 

子どもについての ①教育・進学  100.0％ ①教育・進学  16.7％ ①教育・進学  45.0％ 

悩み ②しつけ    66.7％ ①しつけ    16.7％ ②しつけ    30.0％ 

 ③障 害    33.3％ ①就 職    16.7％ ③就 職    10.0％ 

  ①非 行    16.7％  

 ※3 つまで選択可 ※3つまで選択可 ※複数選択不可 

就業状況 50.0％ 40.0％ 

-  被雇用 50.0％ 被雇用 30.0％ 

  内職   10.0％ 

世帯の年間総収入 平均 225.0 万円 平均 196.8 万円 - 

住居形態 ①市営住宅     50.0％ ①市営住宅     50.0％ ①持ち家       66.7％ 

 ②借家・アパート 25.0％ ②持ち家         20.0％ ②同居         11.1％ 

 ②親族と同居   25.0％ ②県営住宅       20.0％ ③公営住宅      8.9％ 

   ③賃貸住宅      8.9％ 

名古屋市の施策等 ①相談事業の充実 66.7％ ①経済支援の充実 50.0％ 

- 

で期待すること ①経済支援の充実 66.7％ ①子どもの学習・ 

 ③就業支援の充実 33.3％     教育支援 50.0％ 

 ③子どもの放課後 ③相談事業の充実 33.3％ 

 対策の充実   33.3％  

 ③子どもの学習・  

 教育支援  33.3％  

 ③住宅対策の充実 33.3％  
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４ 寡婦世帯  

事項 
H30 実態調査 H25 実態調査 

H28 全国調査 
回答数：185 回答数：259 

世帯数（推計） 25,325 世帯 28,214 世帯 - 

出現率 2.30％ 2.73％ - 

親の年齢 平均 55.4 歳 平均 56.6 歳 - 

世帯人員 平均 1.73 人 平均 1.82 人 

-  寡婦のみ 77.2％ 寡婦のみ 81.5％ 

 親と同居 13.9％ 親と同居 12.2％ 

子どもの数 平均 1.89 人 平均 1.94 人 

-  ２人 46.4％ ２人 51.4％ 

 １人 34.4％ １人 28.4％ 

理由別 ①離婚 67.2％ ①離婚 61.0％ 
- 

 ②死別 24.9％ ②死別 34.7％ 

困っていること ①自分の老後  50.0％ ①自分の老後  55.3％ 

- 
 ②生活費    34.7％ ②自分の健康  36.9％ 

 ③自分の健康  29.3％ ③生活費    34.5％ 

 ※3 つまで選択可 ※3つまで選択可 

子どもについての ①就 職    22.4％ ①結 婚    32.0％ 

- 
悩み ②結 婚    20.4％ ②就 職    19.5％ 

 ③病 気    11.2％ ③病 気    13.5％ 

 ※3 つまで選択可 ※3つまで選択可 

就業状況 85.2％ 75.0％ 

-  被雇用 77.8％ 被雇用 67.5％ 

 自営業  7.4％ 自営業  7.5％ 

世帯の年間総収入 平均 417.9 万円 平均 398.1 万円 

- 

 
①500～1,000万未満 24.5％ ①500～1,000万未満 17.8％ 

 ②100～150 万未満 11.3％ ②300～350 万未満 14.6％ 

 ③200～250 万未満  9.4％ ③150～200 万未満 10.8％ 

 ④250～300 万未満  7.5％ ④400～450 万未満  9.7％ 

 ④300～350 万未満  7.5％ ⑤100～150 万未満  9.2％ 

  ⑤200～250 万未満  9.2％ 

住居形態 ①持ち家         45.9％ ①持ち家         52.0％ 

-  ②借家・アパート 34.3％ ②借家・アパート 25.8％ 

 ③親族と同居      5.0％ ③市営住宅        7.9％ 

名古屋市の施策等 ①相談事業の充実 76.5％ ①相談事業の充実 69.1％ 

- で期待すること ②経済支援の充実 16.7％ ②経済支援の充実 20.4％ 

 ③就業支援の充実  9.8％ ③住宅対策の充実 15.5％ 

 

 


